

顺势而为,咬定青山不放松



作者:陈文强
谈股论金
TanouLundin

昨日,欧洲中央银行宣布下调欧元区关键利率,这是欧洲央行今年第四次降息,瑞士央行也将基准利率下调50个基点。接下来,美联储大概率也会降息,这对全球债市股市均称得上大利好。

股市最近利好频传。个人养老金制度将于15日起推广至全国,相关制度亦首次公开宣布将纳入指数产品。而“养老金入

市”,一直是股市进入慢牛行情的信号。

另外一个利好是,近期获得回购增持贷款支持的上市公司和重要股东数量持续增加。Wind数据显示,截至12月11日20时,201家A股上市公司披露公司和重要股东获得回购增持贷款支持,合计金额约447.1亿元。此外,Wind数据显示,今年以来,已有1432家上市公司发布回购方案,拟回购金额合计约为2315.82亿元,创历史新高。

昨天的利好还有一个中央经

济工作会议对明年经济定了调,要实施更加积极的财政政策与适度宽松的货币政策,确保经济保持在一定增速,为“十四五”规划收好官,为“十五五”规划开好局。12月9日的中央政治局会议提出“加强超常规逆周期调节”,意味着所有能够稳定中国经济、稳定老百姓信心和稳定市场预期的各项政策,都可以打开想象空间,其中也包括此前预期不太可能会有的一些政策,比如“平准基金”等。而时隔14年货币政策再提“适度宽松”,结合“超常规逆周

期调节”的表述,接下来降准降息的力度大概率也会超预期。

12月9日的中央政治局会议还提出“稳住楼市股市”。今年以来,在稳地产、活跃资本市场方面,政策已有一些实质性动作,如房地产方面加大“白名单”贷款投放力度、专项债新增支持土储和收储等。而在活跃资本市场方面,包括央行创设两项新的货币政策工具,以及支持并购重组等。

股市方面,随着流动性进一步宽松,股票价格势必“水涨船高”。其次,从9月底以来,稳住股市、稳

住资本市场的信号频频释放,因此市场风险偏好肯定也会提升。

券商研究看好大消费。兴业证券表示,2025年聚焦场景修复、产业拐点、景气延续三大方向,逆周期政策加码有望支撑经济动能继续回升。食品饮料板块有望呈现两步走的节奏,第一步是短期估值水平的修复,第二步是中期基本面好转,具体建议关注三大方向:一是场景修复方向,推荐白酒、餐饮供应链等;二是有望迎来产业边际拐点的乳制品等;三是产业景气度延续的零食、软饮料等。

“双12”遇冬月十二 喜庆翻倍

厦门市昨有179对新人登记结婚

晨报讯(记者 张玲玲)12月12日,因“要爱要爱”的谐音,被很多新人视为“吉日”。昨日又逢农历冬月十二,可谓“喜庆翻倍”,厦门市有179对新人登记结婚。

昨日上午,记者在湖里区民政局婚姻登记处看到,不少新人正在排队登记结婚。准新娘们妆容精致,有的穿着白裙、头戴白纱、手握鲜花,仪式感满满,准新郎也都显得神采奕奕。新人鞠女士和叶先生都是“95后”,向记者讲述他们的爱情故事时,鞠女士激动地流泪。鞠女士说,她和叶先生恋爱一年半,爱人对她很包容,也会制造一些小惊喜,两人性格互补,“生活就是在细水长流中见真情”。

记者还遇到另一对新人陈女士和黄先生,他们已恋爱3年。黄先生自豪地说,他因做设计工作,喜欢新奇的东西,送给爱



鞠女士和叶先生领证结婚。记者 唐光峰 摄

人的礼物都会精心设计,比如能让光变成心形的眼镜、镶嵌百种语言示爱的项链等。两人选择“双12”登记,一方面是觉得双数好记,也是因为12加12等于24,代表了一年24个节气,“年年有福气”。当两人听说昨日是农历冬月十二时,都高兴地说“喜庆翻倍”。

近年来,“520”“双12”因谐

音寓意爱情而成为情侣登记结婚的高峰日。不过,现场工作人员向记者介绍,与去年“双12”相比,昨日登记人数其实有所减少。对此,工作人员认为,与“520”等明显有谐音指向的日子比,“双12”不算“很吸引人”,很多情侣没有扎堆登记,也说明他们已能较理性看待“结婚日”问题,不再出现跟风等情况。

共探闽台农业新质生产力

2024海峡两岸(厦门)现代农业技术交流大会16日启幕

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 余雪燕)记者昨日获悉,为进一步将同安打造成农业农村现代化示范区、构建现代农业新生态,以农业新质生产力推进闽台农业融合发展、构筑闽宁合作桥梁,2024海峡两岸(厦门)现代农业技术交流大会暨首届现代农业(同安)创新创业大赛将于12月16日在同安盛大启幕。

本次活动以“良种 良法 良品”为核心主题,旨在通过以赛引产、以赛助招,搭建现代农业技术交流平台,集合多方力量共建现代农业创新创业高地,以产融结合资源推动闽台农业融合发展高

效落地。

据了解,该活动将通过“1场农业创新创业大赛+N场农技主题交流会”多元化活动矩阵,共探闽台农业新质生产力提升密码。

首届现代农业(同安)创新创业大赛聚焦种苗种业、合成生物、食品科技、智慧农业、农林用科技装备等赛道,吸引了来自两岸各地农业领域新兴企业报名参赛,经过线上初赛海选,最终选出20家企业到场进行总决赛。

2024海峡两岸(厦门)现代农业技术交流大会设立有机农业主题交流会以及小番茄、苦瓜等品种种植主题交流会,汇聚海峡

两岸农业领域众多专家、学者,聚焦农业科技发展新思路和产业新需求,为海峡两岸农业融合发展及创新提供新的思路与方案。此外,大会联动宁夏优质农业资源,拟同期举办“鱼菜共生”闽宁农业技术交流大会,畅通两地在农业领域的合作交流渠道。

此外,活动现场还将由同安区政府牵头,聚焦现代农业科技领域,与现代农业(同安)创新创业大赛获奖企业举行战略合作协议签署仪式,进一步促进市场的灵活性和政府的指导性相结合,有效调动各方资源,加快打造农业科技自立自强新局面。

学生旅客可预约 2025年寒假火车票

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 万宇)记者昨日从厦门火车站获悉,2025年寒假学生票预售期外预约服务于2024年12月12日起开放办理。符合条件的学生旅客(家庭居住地与学校所在地不在同一城市,已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠次数),即日起可登录12306手机客户端“学生预约购票专项服务”专区(每天5:00-23:00接受学生用户预约),预约购买2024年12月28日至2025年2月28日的火车票。同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可添加1个乘车日期的5个

“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座,最多可为包含本人在内的9名学生旅客预约。

此外,符合条件的学生旅客,可根据与家人团聚的实际地点,在铁路12306系统中灵活设置学生票优惠区间,并购买相应的学生优惠票。乘车途中,工作人员仅核验铁路12306系统学生优惠资质信息中的学校所在地与学生证中的学校所在地是否一致。

更多详情,可登录铁路12306各线上平台,或拨打电话12306咨询。

周末寒意重 外出要保暖

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门天气以多云为主,受冷空气影响,气温有所下降,各站点最高气温在18℃~19℃,最低气温在13℃~15℃,其中厦门本站为14.7℃,昼夜温差较小。

受较强冷空气影响,13日

夜间至15日,市区及海上风力持续较大,最大风力时段出现在13日夜间至14日。预计这波冷空气影响期间,厦门气温低谷将出现在15日至17日清晨,市区最低气温在10℃左右,岛外山区最低气温可低至3℃~5℃,高海拔山区局部将出现霜或霜冻。周末寒意重,大家外出注意御寒保暖,谨防感冒。



开心果

疑问 海芋图



厦门市森林防灭火
指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110